

हरतालिकेची कहाणी PDF

प्राचीन आख्यायिकेनुसार, भगवान शिवाने तिच्या पुनर्जन्माची आठवण करून देण्यासाठी माता पार्वतीला हरतालिका तीज व्रताची कथा सांगितली. भगवान शंकर म्हणतात, हे पार्वती, तू मला तुझा वर म्हणून मिळवण्यासाठी हिमालयात कठोर तपश्चर्या केलीस. हे पार्वती, तू मला मिळवण्यासाठी अन्न, पाणी सोडून पाने खाल्लीस.

हिवाळा, उष्ण आणि पावसात तुम्हाला खूप त्रास झाला आहे. हे पार्वती, तुझे वडील खूप दुःखी होते आणि त्यावेळी नारदजी तुझ्या घरी आले. आणि म्हणा की मी भगवान विष्णूच्या सांगण्यावरून आलो आहे. भगवान विष्णू तुमच्या मुलीवर प्रसन्न झाले आहेत आणि तिला तिच्याशी लग्न करायचे आहे, म्हणूनच मी तुम्हाला माझे मत सांगत आहे.

तेव्हा माता पार्वतीचे वडील म्हणजेच पर्वतराज नारदजी प्रसन्न झाले आणि भगवान विष्णूशी तुमचा विवाह करण्यास तयार झाले. यानंतर नारदजींनी भगवान विष्णूंना ही शुभवार्ता सांगितली. पण जेव्हा तुला कळले तेव्हा तुला खूप वाईट वाटले कारण तू मला मनापासून तुझा पती म्हणून स्वीकारले आहेस. तुम्ही तुमच्या मित्राला तुमच्या भावना व्यक्त केल्या.

म्हणूनच तुझ्या मित्राने तुला घनदाट जंगलात लपवले. जिथे वडील पोहोचू शकत नव्हते तिथे तू तपश्चर्या करायला लागलीस. तुझ्या गायब झाल्यामुळे वडील चिंतेत पडले आणि विचार करू लागले की इतक्यात विष्णूजी लग्नाच्या मिरवणुकीसह आले तर काय होईल? मग पुढे शिव पार्वतीला म्हणाले – तुझ्या वडिलांनी तुला शोधण्याचा खूप प्रयत्न केला, त्यांनी पृथ्वीच्या कानाकोपऱ्यात शोध घेतला पण तू

कुठेच सापडला नाहीस कारण तू प्रत्येक गुहेत वाळूपासून शिवलिंग बनवून माझी पूजा करत होतीस.

आता मी आनंदी आहे आणि मी माझी इच्छा पूर्ण करण्याचे वचन दिले आहे. शोधत शोधत तुझे वडील गुहेत पोहोचले पण तू तुझ्या वडिलांना सांगितलेस की भगवान शिवाला आपला पती म्हणून मिळवण्यासाठी तू तुझ्या आयुष्यातील बहुतांश काळ तपश्चर्या केली आहेस. आज तपस्या सफल झाली, शिवाने माझी निवड केली आहे. आणि आता मी एका अटीवर तुझ्यासोबत घरी जाईन. जेव्हा तू मला शिवाशी लग्न करण्यास सहमत आहेस.

माता पार्वतीचे वडील म्हणजेच पर्वतराज यांनी पार्वतीचा शिवाशी विवाह करण्यास होकार दिला. त्यानंतर आमचा विवाह विधीनुसार पार पडला. पार्वती, तुझ्या कडक उपवासामुळे आमचा विवाह झाला. जी स्त्री हे व्रत मनापासून पाळते तिला मी अपेक्षित परिणाम देतो. त्यालाही तुमच्यासारखे अखंड वैवाहिक आनंद मिळो.

pdfinbox.com